

DIARIO DE CÁDIZ

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 10.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La Diputación provincial

Inauguración de las sesiones plenas

Ayer, a las diez y media de la mañana, celebró la Diputación provincial la primera sesión del primer período semestral del corriente año.

Asistieron los diputados señores Roldán y Roldán, Gómez Jiménez, Naranjo Ruiz, Silva Jiménez, Natera Junquera, Jiménez Amigo, Vaquero Cantillo, Castejón Martínez, Buñil Torres, Moreno Cañete, Ruiz Onieva, Bujalance Santaella, Ruiz Amores, Murillo Torrico, Muñoz Morales, Ropero Perea, Campos Navas, Molina Aguilera, Herruzo, Tirado Sánchez, Vizcaino Benítez, Pérez Díaz, González de Canales, Carvajal Arrieta, López Serrano y Ruiz Maya.

La sesión fue presidida por el gobernador civil señor Suca Escalona, quien llegó al salón de sesiones acompañado de los diputados señores López Serrano y Gómez Jiménez, siendo recibido en pie por todos los diputados.

Abierta la sesión, el secretario de la Corporación provincial don Filiberto López y López de Blas leyó la convocatoria inserta en el Boletín Oficial de la provincia correspondiente al día 20 de Julio último y los artículos de la Ley provincial pertinentes al caso.

Terminada la lectura de dichos preceptos legales, el gobernador civil, en nombre del Gobierno de Su Majestad, declaró abierta la sesión y el primer período semestral del corriente año.

El señor Suca invitó al señor Jiménez Amigo, como diputado de más edad, para que ocupara la presidencia interina de la Mesa y a los señores Roldán y Bujalance, como diputados más jóvenes, para que actuaran de secretarios.

Seguidamente el señor Suca Escalona saludó a la Corporación, expresando su deseo de que su labor sea fructífera. Así mismo dedicó frases de elogio a los individuos salientes que formaban parte de la Diputación.

El contestó el señor Jiménez Amigo agradecidamente los elogios dirigidos a la Corporación y a ellos correspondió exponiendo los merecimientos del señor Suca Escalona.

El gobernador civil abandonó a continuación el salón de sesiones, siendo acompañado hasta el Gobierno civil por los señores López Serrano y Gómez Jiménez.

El secretario de la Diputación leyó el acta de la sesión anterior, siendo aprobada, y la lista general de los diputados del bienio anterior que continúan en el ejercicio del cargo, así como la de los electos, según aparece de las proclamaciones hechas por la Junta general de escrutinio en los días 5 y 16 de Junio y 24 de Julio últimos, en los cinco distritos afectos por esta renovación bienal de la Corporación y además en el de Cádiz para cubrir la vacante producida por renuncia hecha por don Luis Pallarés Delsors.

Terminada aquella, la presidencia suspendió la sesión por diez minutos para que los diputados se pusieran de acuerdo en la elección de las Comisiones de actas.

En votación secreta fueron elegidos para formar la comisión auxiliar de actas los diputados electos señores Murillo Torrico, Carvajal Arrieta y Muñoz Morales y para la permanente los señores López Serrano, Ropero Perea, Tirado Sánchez, Molina Aguilera y Vaquero Cantillo.

Terminadas las votaciones antes citadas, el presidente suspendió de nuevo la sesión para que la comisión auxiliar de actas emitiera informe respecto a las de los diputados que formaban la permanente y que no habían sido aprobadas con anterioridad.

A continuación se leyó el dictamen de la comisión de actas acerca del cual el presidente anunció que quedaba sobre la mesa durante veinticuatro horas, en cumplimiento de lo dispuesto en la ley provincial.

Acte seguido se levantó la sesión.

NOTICIAS MILITARES

Se han presentado al gobernador militar el comandante don Ciriaco Cascajo, los capitanes don Félix Ocaña, don Francisco Morales y don Enrique Martín Alvarez, los tenientes don Juan López Martín y don Diego de las Morenas, el alférez don Bartolomé Tejedoras y el alumno de Infantería don Damián Gavarrón.

TRIBUNALES

Por la Sala segunda de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Aguilar contra Antonio Estudillo Guerrero, por el delito de allanamiento de morada, imponiéndole dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

La misma Sala ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Ciriaco Romero Gómez y otros, por el delito de hurto.

Por la Sala segunda de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Aguilar contra Antonio Estudillo Guerrero, por el delito de allanamiento de morada, imponiéndole dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

La misma Sala ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Ciriaco Romero Gómez y otros, por el delito de hurto.

Del festival a beneficio del Departamento de Dementes

El gobernador civil señor Suca Escalona, organizador del festival a beneficio del Departamento de Dementes celebrado el día 26 del pasado mes de Julio, ha facilitado a la Prensa la siguiente nota de ingresos y gastos habidos en dicha fiesta:

Table with 2 columns: Item, Amount. Includes Ingresos (Total 4.204 70) and Gastos (Total 469 50).

Comparación: Importan los ingresos habidos 4.204 70, Idem los gastos ocasionados 469 50.

Líquido obtenido 3.735 20

Los justificantes de los gastos que se mencionan, juntamente con la hoja de taquilla en que se consignaron los ingresos habidos en la misma, están a disposición de quienes quieran examinarlos en la Secretaría particular del gobernador civil.

La Comisión organizadora del festival y muy especialmente su iniciador el señor Suca Escalona, se complacen en hacer público su más vivo reconocimiento a las siguientes entidades y personas que de un modo o de otro han contribuido al mayor realce del festival de referencia.

Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena, por su brillante colaboración, completamente gratuita; artistas Dorita Cepano y Luisita Picó, por su actuación artística, también gratuita; empresario de la Plaza de Toros don Joaquín Guerrero, por la cesión gratuita de películas y material, como asimismo por las grandes facilidades prestadas a la Comisión organizadora; empresario del Royalty Victoria señor Ramírez, por haber suspendido el espectáculo que explota durante la noche del festival, para dar a este mayor relieve; Imprenta Moderna, por haber hecho gratuitamente el manifiesto del señor Suca a los cordobeses; director de la orquesta del Ideal Cinema don Aurelio Pérez Cantero y demás notables profesores, por su actuación gratuita y brillante; Ayuntamiento de Córdoba, por la cesión desinteresada de la notable banda musical que dirige don Rafael Torres; y últimamente, a las gentilísimas señoritas de nuestra buena sociedad que, deferentes con el ruego del gobernador civil, hermosearon con su presencia el festival y engrasaron sus ingresos, prestándose gentilmente a la venta de clavetes en la puerta de la plaza.

Las ciento cincuenta docenas de clavetes que al indicado objeto fueron traídas de Granada, son donación del señor Suca Escalona.

Uno de estos días se reunirá la Comisión organizadora para acordar en definitiva la forma de invertir lo recaudado, más la cantidad que arroja la suscripción abierta en el Gobierno civil, que en total ascenderá todo a cerca de seis mil pesetas, con cuya suma podrá dotarse a nuestro Hospital de Dementes de una excelente instalación de hidroterapia, principal y apremiante necesidad que se deja sentir en el mencionado departamento.

El diputado a Cortes don José Castillejo ha contribuido con 250 pesetas.

DEL GOBIERNO CIVIL

La Junta de Sanidad

Ayer, por la tarde y bajo la presidencia del gobernador civil, se reunió la Junta provincial de Sanidad.

Se acordó hacer varios nombramientos de subdelegados en pueblos de esta provincia.

Licencias

Se han expedido licencias para cazar y usar armas a don Diego Jordano Cardo, don Francisco y don Ignacio Sánchez Cabezas, don Juan de la Cuesta Moral, don Francisco Morales Tejedoras, don Joaquín Trillo Figueroa, don Manuel Martínez Cívico, don Gabriel Polonio Gallardo, don Daniel y don Feliciano Cano Cuenca, don Rafael García Ramírez, don Manuel Espinar Aguilera y don Antonio Reyes Montes.

Automóviles

Don José María Alvear Albarraza ha solicitado autorización para conducir automóviles.

Pasaporte

Se ha expedido pasaporte para Nueva York a Dolores Carmona Castillejo.

Preso

Se ha dispuesto que el recluso en la Cárcel de Baena José Márquez Baena sea conducido a la de Córdoba.

Ballestilla.

Restos mortales

Don Pedro Vilchez Ascanio ha sido autorizado para trasladar los restos de su madre doña Ricarda Ascanio Moniz del cementerio de Montilla al de Cádiz.

Corridas de toros

Se ha concedido autorización para celebrar corridas de toros en la plaza de Pueltobueno del Terrible los días 14 y 16 del actual.

La emigración al Brasil

El ministro de la Gobernación ha enviado un telegrama circular a los gobernadores para que eviten la emigración al Brasil, teniendo en cuenta que hay algunos individuos que se dedican a la recluta con engaños y promesas que no cumplen.

DE SOCIEDAD

Se encuentra enferma la bella señorita hija del diputado a Cortes don José Fernández Jiménez, Pepita Fernández Castillejo, secretaria de la Asociación de Obreros Cordobeses.

Desearnos su pronto y total restablecimiento.

Han venido a Córdoba los diputados provinciales don Juan Buñil, don Eugenio Ruiz Gálvez y don José Roldán.

Nuestro querido amigo y colaborador don Antonio Zurita Vera ha regresado a Córdoba.

La inspirada poetisa Paquita Montilla, asidua colaboradora de este periódico, ha marchado a Cádiz, donde permanecerá una temporada, en unión de su señora madre y hermanas.

El conocido comerciante de esta plaza don José Bermudo ha regresado de Egipto, a donde fué con motivo del fallecimiento de su señor padre, desgracia por la que le enviamos el pésame muy sentido.

Ha marchado a Sotillo del Rincón (Soria) a pasar la temporada de verano, don León García Bartolomé, acompañado de su familia.

Desde Mondariz, donde se encontraba veraneando, ha marchado a Caldeas de Tuy nuestro paisano don Jerónimo G. de Ravé.

Ha marchado a Sanlúcar de Barrameda doña María del Valle Barbado Bejarano, viuda de Díez.

En el expreso marchó a Madrid el diputado a Cortes por Hinojosa del Duque don José Castillejo y Castillejo.

En el expreso de Málaga llegó a esta capital el abogado de Lucena don Miguel Vitoria Blancas.

Anoche marchó a la Corte el representante de la Sociedad de autores en Córdoba don Rafael Mesa.

En la Plaza de Toros

La corrida del domingo

Con bastante público en la sombra se celebró el domingo último la corrida anunciada.

Se lidiaron primeramente por los individuos que componen la troupe «Los Pujales» dos novillos, que fueron bravos, estando encargados de estoquearlos Ramón Rodríguez (Revoltoso) y Antonio Ruiz (Cofuita).

De picador actuó Regadera. Revoltoso, que como toda su cuadrilla no cesó en toda la tarde de ser revolcado y pisoteado por la res, consiguió a última hora un triunfo; y este fué el de ver al animal volver a los corrales tan vivito como salió.

Cofuita tenía más miedo que su compañero; pero a pesar de no haber dado ni un capotazo a la res, a la hora de la muerte tuvo un momento de valor.

Muleto valiente y despachó al animal de tres medias estocadas con alivio. La troupe «Los Pujales» obtuvo un éxito, pero... que no los repitan más.

En lidia formal se jugaron dos novillos de don Ramón Flores, de Albacete, que fueron mansos.

De matador actuó el novillero malagueño Luis Fuentes Bejarano.

Al primer novillo le administró seis verónicas ceñidas que fueron aplaudidas. Cuarteando, colocó dos pares de banderillas en tres tiempos.

Con la muleta, cerca y valiente, dió al bicho pasas de pecho, naturales y de molinete.

Entró a matar derecho y agarró una estocada atravesada con salida del estoque por el brazuelo, y descabelló al segundo intento. (Se le concedió la oreja).

Al segundo toro, que fué un manso solemne, lo veroniqué el de Málaga con muchos estilos y tranquilidad.

Con el trapo rojo hizo una faena de muleta adornada y despachó al buey de media estocada algo trasera. (Fué muy aplaudido y sacado en hombros).

Y hasta el sábado próximo que actuará por segunda vez en Córdoba los auténticos Charlots.

También toreará dicho día Luis Fuentes Bejarano, que ha sido nuevamente contratado en vista del éxito que obtuvo el domingo.

La verbena de la Virgen de los Angeles

Suscripción para atender a los gastos que origine la celebración de la verbena de Nuestra Señora de los Angeles, en el barrio de San Andrés:

Suma anterior, 240'00.

Don Juan Marín Roldán, 5 pesetas; doña Josefa Castro, 1; una devota de la Virgen, 5; don Manuel Navarro, 10; don Tomás Moyano, 2; don Jaime Aparicio y Aparicio, 5; doña Concepción Rodríguez, 1; don Emilio Roldán, 1; una devota, 0'50; otra devota, 1; don Manuel Salinas, 2; dos devotas, 2; doña Concepción Riera, 1; don Joaquín Márquez Elias, 2; don Manuel Cavada, 2; doña Inocencia García, 0'25; don Francisco García, 0'50; don Antonio Gordillo, 0'50; una devota, 0'50; don Antonio Suárez Medina, 4; doña Dolores Cazallilla, 2; doña Dolores Moral, 2; un feligrés, 2; Centro Liberal Obrero, 15; don José Castillo Gómez, 5; don Rafael Ambrosio, 3; doña Margarita Caballero, 5; Manuel de la Haba (Zurito), 5; don Francisco Linares, 5; don Pedro Cendra (hijo), 5; un devoto, 1; don Fernando Rueda, 3; don Rafael Barbado, 2; un feligrés, 15; doña Lorenza García, 3; don Pedro Leal, 10; una feligrés, 3; don Rafael García Varo, 2; don Rafael Cantuero, 2; don Enrique P. Salinas, 5; don Luis García Romero, 3; don Pedro Fuentes, una pareja de figuras, una caja de dulces y 5 pesetas; señorita Conchita Sánchez Caballero, una rincónera japonesa; don José Guerra Lozano, una docena de abanicos; don Rafael Aparicio Aparicio, una figura y 5 pesetas; don Mariano Salinas Anchelega, 5; don Rafael Salinas Anchelega, 2; don José Salinas Anchelega, 2'50; don Mariano Salinas Diez, doce medallones, doce collares chapados en oro y seis imperdibles; don Rafael Raigón Mestanza, una caja de jabones; señor conde de Casa Padilla, 25 pesetas; don José Navarro Tejera, 1; don Francisco Pozo Zamorano, 5; don Amador Jiménez Roldán, 5.

Total, 416'25.

Se reciben objetos de regalo para la fúndula que se ha de establecer, en la casa del presidente de la Junta organizadora, calle de Isaac Peral, número 4, o en la Confitería del Realejo.

DE LA PROVINCIA

Reclamado

La benemérita del puesto de Villaviciosa ha detenido a Francisco Mora Aguilera (a) Moracano, que estaba reclamado como autor de varias heridas leves causadas en riña a Manuel Gómez Fernández.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Regerta

En Fuente Obejuna han sido detenidos Fidel Consuegra Ríos y Manuel Cortés Cuenca, que promovieron regerta en una era próxima a dicho pueblo, agrediendo a ambos.

El primero sufrió varias contusiones.

Detención de un fugado

La benemérita del puesto de Cardena ha detenido a Pedro Martínez Fernández (a) Guinea que el día 26 del mes de Julio último se fugó de la Cárcel de Villa del Río, en donde se hallaba preso como autor de dos hurtos.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Riña sangrienta

En Villaviciosa ha sido detenido el guarda jurado Valentín Cabello Nieto, autor de varias heridas causadas al ranchero José Rodríguez Martínez, quien a consecuencia de las lesiones ha fallecido.

La detención se ha efectuado en virtud de una orden del primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Infantería.

Deserto detenido

En Lucena ha sido detenido el soldado desertor del regimiento de Caballería de Taxisd Francisco Paredes García, que estaba reclamado por la autoridad militar.

Ahorcado

En la casa número 2 de la calle de Sanceda, de Carcabuey, ha puesto fin a su vida, ahorcándose en una habitación de la planta alta, el vecino de aquel pueblo José García Luque.

Se ignoran los móviles que le impulsaron a tomar tal resolución.

Un hombre herido

Después de recorrer varias tabernas de Villafranca y beber bastante vino los vecinos de aquel pueblo Miguel Sánchez Ruiz y Alfonso Zamorano Marín, el segundo agredió al primero con una navaja, causándole una herida en el pecho.

El agresor fué detenido.

Bañeros de Alhama de Granada

2.ª temporada: 1.ª DE AGOSTO A 20 DE OCTUBRE

Automóviles en San Francisco de Loja, a la llegada del tren correo a Granada que sale de Córdoba a las 11'15 de la mañana.

Folleto, noticias y tarifas: Administrador Bañeros.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

LA CAMPAÑA DE MELILLA

Preparación militar

El alto comisario de España en Marruecos general Berenguer comunica al Gobierno desde Melilla que no han ocurrido novedades de importancia de que poder dar cuenta.

El camino de Nador

Grupos de moros se hallaban en el camino de Atalayón a Nador.

Se ha sostenido un ligero tiroteo con ellos.

Aviación militar

Procedentes de los aerodromos de Sevilla y Tetuán han llegado a Melilla varios aparatos de aviación militar, los que seguidamente han comenzado a prestar servicio.

Generales

Comunica el alto comisario que han llegado a Melilla los generales Cavalcanti y Neira.

El primero se ha posesionado seguidamente del mando de aquella Comandancia Militar.

La columna Davalillo

El general barón de Casa Davalillo ha dado cuenta al general Berenguer, de haber sido atacada su columna por el enemigo, el que hizo más de dos mil disparos, causando bajas en los combatientes y en el ganado.

Termina diciendo que se sostiene en la posición de Monte Arruit.

Grupos de moros

Los principales núcleos de moros insurreccionados se encuentran en Annual, los alrededores de Nador y la cabila de Beni bu Gafar.

Ofrecimientos

El subsecretario de la Presidencia señor Rodríguez de Viguiri ha manifestado a los representantes de la Prensa que de toda España sigue recibiendo el Gobierno numerosas comunicaciones de adhesión y ofrecimiento con motivo de la campaña de Melilla.

Por los soldados

En el Ministerio de Fomento han facilitado la noticia de que el personal de la Jefatura de Obras públicas de Palencia había cedido dos días de haber a beneficio de los soldados de España en Marruecos.

Muerte de un héroe

En el Hospital de Melilla ha fallecido el oficial de la Armada señor Lazaga, que se distinguió heroicamente en la defensa de Sidi Dris.

La tripulación del Laya; a la que aquel pertenecía, ha solicitado que el cadáver del héroe sea sepultado en el panteón de Marinos ilustres de la Isla de San Fernando.

Un hombre muerto y varios heridos

En la plaza de Neptuno ha ocurrido un sangriento suceso.

Dos familias que regresaban de merendar en las afueras, se dispusieron a subir a un tranvía.

Detuvo el conductor la marcha y creyendo que todos los individuos de aquella habían penetrado en el vehículo, reanudó la carrera, precisamente cuando subían las mujeres y los niños.

Gritaron estos temiendo ser arrollados y se produjo tremendo tumulto.

Los pasajeros y varios transeúntes la emprendieron a golpes contra el conductor.

En auxilio de este acudieron conductores y cobradores de los tranvías que venían detrás del que originaba la cuestión.

El conductor Juan Trillo golpeó con la manivela a los manifestantes.

Uno de estos le asestó una puñalada en el cuello, causándole una herida tan grave que de ella falleció a los pocos momentos.

Como presunto autor de la agresión ha sido detenido un individuo llamado Antonio Lechuga.

La intervención de los guardias de Seguridad contuvo el alboroto e impuso la reanudación del servicio de tranvías, que había quedado interrumpido.

Otras noticias

La Lotería

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado en la Casa de la Moneda en la mañana de hoy han correspondido los primeros premios a los números siguientes: 100.000 pesetas al 21.410, Algeciras, Santander, Valencia y Sevilla.

60.000 pesetas al 16.202, Ciudad Real, Vigo, Jerez, Miéres y Valencia.

20.000 pesetas al 6.470, Orense, Madrid, Cádiz, Velez Málaga y Tenerife.

Con 1.500 pesetas han resultado agraciados los que siguen: 14.262, Orihuela, Madrid y Barcelona; 13.576, Madrid; 28.737, Zaragoza, Barcelona y Málaga; 19.913, Madrid y Alicante; 20.868, Barcelona, Madrid y Sevilla; 26.894, Vitoria; 21.779, Ayamonte, Barcelona y Algeciras; 5.392, Madrid, San Sebastián y Sevilla; 32.971, Valladolid; 25.090, Lugo y Coruña; 25.587, Madrid y Barcelona, y 8.854, Granada.

Las cigarreras

Ha visitado al ministro de Hacienda una comisión de obreras no asociadas para solicitar su intervención ante la actitud que las asociadas observan con aquellas.

El Consejo de Ministros

Ha manifestado el subsecretario de la Presidencia señor Rodríguez de Viguiri que el Consejo de Ministros no se reunió ayer.

Agregó que tampoco se reunirá hoy.

El marqués de Lema

El ministro de Estado ha aplazado indefinidamente el viaje que deseaba realizar a Mondariz.

Bandolerismo

El conde de Bugallá ha recibido a los representantes de la Prensa en su despacho del Ministerio de la Gobernación.

Les dijo que no tenía noticias concretas de la agresión de que había sido objeto el expreso de Madrid a la salida del apeadero de Gracia.

Manifestó que el coche restaurant había sufrido desperfectos.

También dijo que este intento de asalto sólo demostraba que los atentados de que Barcelona venía siendo víctima tomaban el carácter de declarado bandolerismo.

El presidente del Congreso

Ha manifestado el conde de Bugallá que no era exacta la noticia de que ayer hubiera conferenciado en el Escorial con el presidente del Congreso, toda vez que él pasó el domingo en la Granja de San Ildefonso.

Sabia que posteriormente el señor Sánchez Guerra había conferenciado con el presidente del Consejo de Ministros.

De Palacio

En la mañana de hoy han estado en Palacio, conferenciando con el Rey, el presidente del Consejo de Ministros, el embajador de España en Bélgica marqués de Villalobar y el capitán general de Baleares.

La situación de Portugal

En el Ministerio de Estado se ha recibido la noticia de que en Lisboa ha estado un movimiento revolucionario.

PROVINCIAS

Agresión a un tren expreso

Al salir del apeadero de Sans, en Barcelona, el expreso de Madrid, fué tiroteado por un grupo de unos seis individuos, todos jóvenes, que estaban apostados cerca de la vía.

Los disparos, hasta unos ciento, fueron hechos principalmente contra el coche restaurant.

En el expreso no viajaba ningún político.

Lista oficial de bajas

En el Ministerio de la Guerra ha sido facilitada la siguiente lista oficial de bajas de las fuerzas de la Comand

Plaza de Toros. - Ideal Cinema

EL ESPECTACULO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELETO

Gran función para hoy MARTES 2 DE AGOSTO de 1921. Estreno del noveno episodio y última exhibición del octavo de la estupenda serie policia de 15 episodios LA MANO INVISIBLE, actuando de protagonista el intrépido actor español Antonio Moreno. —Extraordinario éxito de la aplaudida y popular estrella de aires regionales LOLA MANSILLA. —Durante la proyección selectas composiciones musicales. —A las 9.

leve; José Heredia, leve; Angel Izquierdo Prieto, grave, y Fernando Gómez Carrasco, grave.

Comandancia de Artillería: soldado Ramón Castellón, grave.

Policia indigena: soldado Secundino Jordán, leve.

Cañonero «Laya»: marinero Juan García, menos grave.

Regimiento de Infantería de Ceriñola: soldado Celadonio Coll Villero, menos grave.

Regimiento de Infantería de Sevilla: soldado José Martín Izquierdo, menos grave.

Regimiento de Infantería de Africa: soldado José Amate López, menos grave.

Tercio de Extranjeros: José Suarín Santisteban, menos grave.

Oficial herido del Tercio de Extranjeros: don Toribio Marcos Jiménez, grave.

Regimiento de Infantería de Melilla: teniente don Felipe Casanella López, menos grave.

Relación de heridos hospitalizados en Melilla el día 31:

Tercio Extranjero: sargento Carlos Argüero Lino, muy grave; soldado José Marcos Martínez, grave; Severo Alvarez Gómez, menos grave; Rafael Santana, menos grave.

Regimiento de Infantería de Sevilla: soldado Diego Ruizano Plaza, leve; Manuel Victorio García, leve.

Regimiento de Infantería de Melilla: soldado Miguel Hernández Fernández, menos grave.

Regimiento de Infantería de Tetuán, soldado Alfonso Ros Nebot, menos grave.

Regimiento de Infantería de Segovia: soldado Andrés Bravo Calvo, leve.

Regimiento mixto de Artillería de Ceuta: artillero Juan Cañada Cuevas.

Comandancia de Artillería: artillero Romualdo Múdelo, leve.

Comandancia de Ingenieros: soldado Diego López Prats, leve.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Francos, cambio medio. 59 675

Idem cierre. 59 670

Libras, cambio medio. 27 995

Idem cierre. 28 03

Dólares. 17 785

Marcos. 9 75

Interior a por 100 al contado. 67 80

Exterior a por 100 al contado. 83 00

Amortizable 5 por 100 (1917). 93 90

Cédulas a por 100. 398 00

Acciones del Banco de España. 510 00

Idem del Banco Español del Río de la Plata. 260 00

Idem preferentes Azucarera. 57 50

Ferrocarriles del Norte de España. 260 00

Varios sucesos

Caído de un andamio

El niño de once años Francisco Gutiérrez Rincón, domiciliado en la traviesa de Méndez, se subió a un andamio de una de las obras de construcción que se verifican en dicha vía, teniendo la desgracia de caerse y fracturarse el brazo izquierdo.

Fue conducido a la Casa de Socorro, donde se le apreció la fractura completa por el tercio medio del fémur izquierdo.

Francisco Gutiérrez fue conducido en una camilla al Hospital de Agudos.

Un hombre herido

En el cortijo denominado Lagar de la Piedad, propiedad de don Manuel Cabello, situado en el término de la Carlota, el obrero Gabriel Gómez Medina, de veinticinco años, casado y con domicilio en la calle de Cardenal González, número 44, de esta capital, al trasladar por una tarrazza se hundieron los ladrillos, cayendo al piso bajo de la casa y resultando herido.

Fue trasladado en el tren carretera de Ecija a Córdoba, siendo asistido en la Casa de Socorro por el médico señor Monroy y el practicante señor María, de una herida contusa en el arco superior derecho, luxación carpiana derecha y contusiones en el muslo y pie izquierdo, de pronóstico reservado.

Después de curado pasó a su domicilio.

Caído de un caballo

Eloy Sánchez Tapia, de treinta y cinco años, transeunte, se cayó del caballo que montaba, al pasar por la carretera de Madrid, y rodó por un terraplén, resultando con contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Fue auxiliado en la Casa de Socorro.

Una niña herida

La niña de cuatro años de edad Enriqueta Díaz Luque fue asistida en la Casa de Socorro de una herida en la región occipital, que se le produjo en la Avenida de Cervantes al caerse al suelo por haberse empujado un muchacho.

La lesión fue calificada de pronóstico reservado.

Una caída

Trinidad Alonso Toro, de cuarenta años de edad, casada y con domicilio en la calle de Madera alta, sufrió una caída, produciéndose una luxación coraco femoral.

Después de asistida en la Casa de Socorro pasó a su domicilio.

En los almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía, Sociedad en Comandita

Se alquilan depósitos para aceite de oliva

Para precio y condiciones diríjase a los citados señores. Ángel de Saavedra, núm. 13. — Córdoba

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

Ayer, a las diez de la mañana y bajo la presidencia del alcalde señor Barrios Rejano se reunió la Corporación municipal para celebrar sesión.

Asistieron los señores Blanco Cantarero, Azorín Izquierdo Salinas Diéguez (don Francisco), Jordano Icardo, la Calle de Castro, Moraga Serrano, marqués de Ontiveros, Martínez Navarro, Salinas Diéguez (don Mariano), López de la Manzanara, León Priego (don Ramón), Cáceres Urbano, Cuadro Cuesta, Troyano Moraga, Fernández Vergara, Avilés Marín, León Priego (don Rafael), Diéguez Fernández, Millán Remesal, Pérez Guerrero, Suárez Varela y Tienda Argote.

Se aprueba el acta de la anterior.

El señor Cuadro Cuesta pide que se haga constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del doctor Altolaguirre, acordándose así.

El señor Moraga pide que se hagan algunas aclaraciones al acta de la anterior.

El marqués de Ontiveros da las gracias por haber sido reelegido presidente de la Comisión de Gobernación.

El señor Salinas hace aclaraciones a un informe emitido acerca de la instancia de un sobrino suyo que solicitó reducción en el impuesto del inquilinato, contestándole el alcalde.

Se procede a votación para elegir al concejal que deba ocupar la tercera tenencia, obteniendo mayoría de votos el señor López de la Manzanara, que queda elegido interinamente.

Por renuncia de don Armando la Calle de Castro, es elegido Regidor síndico, en votación ordinaria, don Angel Suárez Varela, quien da las gracias y promete desempeñar el cargo con el mayor celo.

El señor Suárez Varela es nombrado para formar parte de las comisiones a que pertence el Síndico anterior.

Se elige presidente de la Comisión de FERIA, vacante por la designación para la Alcaldía del señor Barrios Rejano, a don Ramón León Priego.

Se admite la renuncia presentada por el señor Fernández Vergara de la presidencia de la Comisión de Abastos y se elige para sustituirle al señor López de la Manzanara.

Son designados para formar parte como vocales de la Junta para el fomento y mejora de las casas baratas el arquitecto municipal y el señor Tienda Argote.

Es leído un oficio del gobernador militar de esta plaza dando las gracias al Ayuntamiento por el patriotismo demostrado con motivo de la marcha a Melilla del primer batallón del regimiento de la Reina.

Se aprueba la propuesta del Tribunal designado para proveer las plazas vacantes en la banda municipal de música, señalando que deben ocuparlas los opositores don Daniel Baros Serrano, clarinete solista; don Rafael Belmonte Alvarez, flauta; don Angel Muñoz Alcázar, clarinete 1.º; don Casiano González Estapa, bombardino baritono; don Rafael Nieto Blanco, saxofón 2.º; don Manuel Rodríguez Jiménez, trompeta 1.º; don Bartolomé Ramírez Criado, trompeta 2.º; don Rafael Ruiz Librán, trombon 2.º; y don Antonio Rodríguez Jiménez, caja.

También se acuerda que don José Martínez Toral, músico de la banda, pase a ocupar una plaza de cornetín.

A propuesta de director de la banda de música se nombra platillero al alumno de la escuela don Juan de la Torre Carrillo.

Se pone a discusión el anteproyecto de ensanche formulado por la Junta técnica designada al efecto, e informe de la Comisión especial proponiendo los acuerdos que deben adoptarse en el asunto.

El alcalde explica brevemente el alcance del anteproyecto y se acuerda dar las gracias a la Comisión técnica.

El señor Moraga pide que el anteproyecto quede sobre la mesa.

El señor León Priego (don Ramón) no ve inconveniente en acceder a la propuesta del señor Moraga y se acuerda así.

El presupuesto relativo a la construcción de un pozo en el Chancillarejo, perteneciente a Alcolea, es objeto de larga discusión, interviniendo casi todos los concejales.

Defendieron el proyecto los señores León Priego (don Rafael y don Ramón), Avilés y Moraga y fue aprobado.

También es objeto de larga discusión la sustitución de las tuberías de las fuentes públicas del paso a nivel y plaza de la Feria, de Alcolea, por otras de mayor diámetro, acordándose proceder a la reforma.

Don Ramón León protesta contra la devolución a nuevo informe, en la sesión anterior, de varias instancias de obras, en las que hacia constar que no hacia falta dictamen del personal facultativo.

El señor Diéguez solicitó se hiciera constar cuáles son las clases de obras que no necesitan dictamen del personal facultativo, para evitar gastos a los solicitantes.

Al ponerse a discusión el nombramiento del médico señor Alcalde Torres para el servicio de la barrida de Alcolea y del señor Castellanos para médico de la Beneficencia, el señor Salinas dijo que en sesión anterior se acordó proveer dichas plazas por concurso.

Le contesta el señor León Priego (don Ramón), brevemente.

El alcalde dice que ley municipal facultativa para nombrar por decreto al personal facultativo cuando se estime conveniente.

El señor Salinas insiste en sus manifestaciones y dice que si se aprueban los nombramientos haría constar en acta su voto en contra.

Se oponen también los señores Troyano, Cáceres y Moraga.

Con este motivo se empeña una larga discusión, en la que intervienen los señores Moraga, Troyano, Salinas, León Priego (don Ramón), Cuadro, Avilés y el alcalde, quedando aprobados los nombramientos.

Se aprueban en propiedad sin discusión los demás asuntos que figuran en el orden del día.

El señor Barrios Rejano dice que ha transcurrido el tiempo reglamentario, acordándose prorrogar la sesión por menos de dos horas.

Ruegos y preguntas

El señor Blanco Cantarero denuncia que hay un balcón en la calle de Claudio Marcelo que rebasa los límites fijados por las ordenanzas municipales.

El señor Diéguez denuncia que las hojas de vecindad que se están rellenando no son exactas.

Quiérase también de la forma en que se ejerce la mendicidad pública. Pide que se ruegue al gobernador que el arquitecto provincial inspeccione las norias y caballos que se instalan en las veladas.

El señor Moraga insiste en las manifestaciones hechas en sesiones anteriores acerca de la venta de carne de toro. Denuncia que mientras los vecinos sufren carestía de agua en el Matadero, arbitrariamente la hay en abundancia.

El alcalde le contesta, prometiéndole atender sus quejas.

Se produce un incidente entre el señor Cáceres y la presidencia y ésta llama la atención al orador.

El señor Cáceres se queja de que no se atienden sus proposiciones y reitera las que ha hecho en otras ocasiones.

El alcalde le contesta disipando ciertas dudas expuestas por el señor Cáceres acerca de la categoría de los conejales.

El señor León (don Ramón) pide que el arquitecto municipal gire una visita de inspección a varias casas en construcción, accediendo a ello la presidencia.

Es leída una moción firmada por los conejales de la minoría liberal pidiendo que se proceda al ensanche de varias calles.

El señor la Calle pide que se incluyan en la moción la calle de la Concepción y otras.

El señor Avilés dice que lo más urgente es proceder al ensanche de la calle de la Morería, a su salida por la de Góngora.

Se levanta la sesión a las dos y media.

Gran Café LA PERLA GONDONAR 1.º CORDOBA

ESPECIALIDAD EN HELADOS

Crema de vainilla

Crema de chocolate

Leche merengada

Granizada de almendra

Granizada de limón

Sucursales: Café Suizo y Nevera en el Gran Capitán, 8, frente al Gran Teatro.

La cooperación de Córdoba en la guerra de Africa

Marcha de fuerzas de Artillería para Melilla

En la madrugada de anterior debieron marchar en el mixto a Sevilla, en cuyo puerto embarcarán para Melilla, noventa y ocho individuos de tropa del cuarto regimiento de Artillería pesada de guarnición en esta plaza y treinta y ocho caballos.

A causa de haber descarrilado en Mengibar el tren mixto procedente de Madrid, dicha fuerza tuvo que retrasar el viaje hasta las primeras horas de la mañana de hoy que emprenderá la marcha a Sevilla.

Al mando de la expedición va el capitán don Félix Ozana, el alférez don Manuel Romero y las clases correspondientes.

Los expresados oficiales harán entrega de la fuerza en Sevilla e inmediatamente regresarán a su destino.

Para despedir a los artilleros acudieron a la Estación central de los ferrocarriles el gobernador civil don Manuel Saca Escalona, el alcalde don Sebastián Barrios Rejano, el delegado de Hacienda don Modesto Marín Pérez, el comandante de Caballería don Eduardo Quero Goldoni, ayudante del gobernador militar, en representación de dicha autoridad; el comandante de Estado Mayor de esta plaza don José Mesa Prats, los tenientes de alcalde y concejales don Angel Suárez Varela y Losada, don Antonio Fernández Vergara don Manuel Tienda Argote, y don Angel Avilés Marín, el coronel del cuarto regimiento de Artillería pesada don Francisco Valderame y los jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición, el comisario jefe de Vigilancia don José Ripoll Fenoll con personal a sus órdenes, los representantes de algunos periódicos locales y escaso público.

El alcalde señor Barrios Rejano obsequió a las fuerzas expedicionarias con cajetillas de tabaco, en nombre del Ayuntamiento.

Enviados a los bizarros militares nuestro cordial saludo de despedida y les deseamos una afortunadísima intervención en la guerra de Melilla.

Gacetillas

El conde de Hornachuelos

Según noticias recibidas en Cádiz por la condesa viuda de Hornachuelos, su hijo el teniente de Infantería don José de Hocos Olalla se encuentra en la posición del Monte Arruit, formando parte de la columna del general barón de Casa Davalillo.

Muy de veras celebramos estas gratas noticias del bizarro oficial.

FUMAD PAPEL

Carreteras

Por la Jefatura de Obras públicas de la provincia de Jaén se ha convocado a subasta para contratar la piedra machacada destinada a la conservación del firme de la carretera de Torre Don Jimeno al Carpio.

Por la de Sevilla se ha convocado asimismo a subasta para adquirir la piedra machacada destinada a la conservación de la carretera de Palma del Río a Ecija.

ESTREÑIMIENTO

Habitual. Tratamiento Ideal con PILDORAS ZEHCNAS

Caja pequeña, un real; grande 1 peseta.

VENTA: Farmacias y Droguerías

Los pobres de San Andrés

Hoy, a las doce, se servirá en la Cocina Económica la comida que la Junta organizadora de la verbena de los Angeles obsequia a los pobres del barrio de San Andrés.

LA CASA YNLADA de Barcelona, vendedora de Ferreteria y Bateria de Cocina al por mayor, nombrará en esta capital representante para efectuar ventas a sus clientes, con preferencia a persona conocedora de los referidos ramos.

Dirigirse por correspondencia a la casa, Apartado 343, con referencias personales.

Hurto y rescate

Del cortijo de las Pilas, propiedad de don Pedro Laguna, del término de Córdoba, hurtaron varias gavillas de trigo.

Las diligencias practicadas por la benemérita para encontrar al autor del hurto dieron por resultado detener a Anastasio Hinojosa Morales, quien manifestó que él había hurtado siete cargas de trigo, el que tenía para trillar en una era del término de Córdoba.

Las gavillas en cuestión, le fueron ocupadas.

El detenido y el cereal intervenido han sido puestos a la disposición del Juzgado.

Galleas Olibet - Surtillo España.

La media caja con envase, pesetas 4.50.

se acaban de recibir

Ultramarinos finos de

Antonio Bustos Rodríguez, Valladolid 9

Teléfono 352

Regyerla

Han sido denunciados al Juzgado de instrucción de esta capital Juan Parejo Cordón y Juan Barea Diaz, que sostuvieron regyerla.

El primero sufrió erosiones leves y el segundo una contusión en el ojo derecho.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro.

LOS AIMAGENES de CEREALES Y SALVADOS de don TOMAS PONCE JIMENEZ, se han trasladado a la calle Pérez Galdós, núm. 6 (Prolongación del Gran Capitán).

Por hurto de un pavo

En virtud de una denuncia presentada ante la benemérita por la vecina de la aldea de Castil de Campos Trinidad Ceballos Delgado, ha sido detenida su convecina Patrocinio Ordóñez Serrano, autora del hurto de un pavo de la propiedad de la primera.

Mantequilla fresca sin sal, fabricada en la Confitería Suiza.

Casterista detenido

La benemérita del pnesto de esta capital ha detenido en la Estación central de los ferrocarriles a Juan Ruano Utrera, en el momento de intentar sustraer una cartera de un bolsito a don Emilio Aguilar Honorato, vecino de Badolatoza (Sevilla).

El detenido fue puesto a la disposición del Juzgado.

AVISO. La casa LOPEZ BELMONTE, Maquinaria Agrícola (S. A.) Sucursal de Córdoba, tiene establecidos sus almacenes y oficinas en la Avenida de Cervantes, 16 (local de la S. A. CROS.)

Riña.

Se ha dado cuenta al Juzgado de que José Priego Rodríguez y Antonio Sanz Díaz sostuvieron riña, en la que se golpearon y además causaron lesiones a su convecino Antonio Rodríguez Galeote.

AUTOMOVILES

Stutz, Mitchell y Berliet

Camiones BERLIET de 700 - 1500 - 5000 kilos carga útil. — Camiones FEDERAL de 1 a 5 toneladas.

Informes: Garage "S. Rafael", Córdoba

FRANCISCO MOLTO AURA

MEDICINA - CIRUGIA - PARTOS

ENFERMEDADES del PECHO

— Aplicación del 606 y 614 —

Góngora, 9 (entrada por Julio Burell)

Consulta: Días laborables de 2 a 5, festivos de 12 a 2

Avisos útiles

Urberuaga de Ubilla. — Marquina (Vizcaya) — Aguas Azoadas, Especiales para el aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Anemia, inapetencias, desvenecimientos, se curan con Hemoglobina Asimilable Stengre. — Venta farmacias.

PALOMARER FOTOGRAFO

Brevetado en los trabajos.

D. HORNACHUELOS, 7. CORDOBA

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Hoy: Nuestra Señora de los Angeles, San Esteban, papa y mártir, y San Pedro, Obispo de Osma.

Mañana: La invención de San Esteban, protomártir.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia parroquial de San Andrés, costeadó por doña María de los Angeles Alvear, por su padre y difuntos. — Mañana en la misma iglesia.

EN SAN PEDRO ALCANTARA

En esta iglesia se puede ganar el Jubileo de la Porciuncula hasta las doce de la noche de hoy.

Habrá ejercicio vespertino, con Su Divina Misericordia expuesta, a las siete de la tarde, costeadó por don Luis Medina Rojas, en sufragio de su hija Asunción Medina.

EN CAPUCHINAS

Hoy habrá en esta iglesia Misa cantada, a las siete, costeadó por doña Antonia Maza, en sufragio de su esposo.

IX ANIVERSARIO

Las misas que se celebren en la parroquia de San Miguel el día 3 de los corrientes, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de doña María Sanz Benito (q. e. p. d.)

Su esposo, hijos y hermanos, suplican a sus amigos y personas piadosas la encomiendan a Dios en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boti (antes Morillos) 5

Teléfono 149

Plato del día: Filete Royal con legumbres.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata). — Teléfono 266. — Servicio casero y económico

Encargos a domicilio con prontitud.

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. PABLO BRUZO FUERTES

Plato del día: Pollo con tomate.

Royalty Victoria

Función para hoy. — Grandes sesiones de cine y variedades desde las nueve en adelante. — Durante el espectáculo se ejecutará un selecto programa de variedades del episodio tercero y repetición del acto de la interesante serie de aventuras ELMO EL TEMERARIO. — Completará el programa chistosas películas. — Éxito de la notable bailarina SARA RIVERA. — Despedida del elenco artístico LUIS PIJALES y los chistosos «Revoluto» y «Revoluto».

Durante la proyección selectas composiciones musicales.

Precios: véanse en las pizarras

A B C

u los combates de Melilla

A B C es el periódico mejor informado de los sucesos de Melilla.

A B C además de los correspondientes especiales que tiene en todas las plazas de Africa, ha enviado a dos de sus mejores para completar sus servicios de formación.

Lea usted todos los días A B C si quiere informarse detalladamente de cuanto ocurra en el territorio de Melilla.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

En Melilla mejora la situación

MADRID

La situación continúa igual

A las cuatro de la tarde facilitaron una nota en el Ministerio de la Guerra diciendo que en la última conferencia sostenida por el Alto Comisario con el vizconde de Eza aquel le había manifestado que la situación seguía igual, sin que ocurriera nada anormal.

De Zeluán y de Monte Arruit no hay noticias

También es estacionaria la situación en los puestos avanzados.

Se carece en absoluto de noticias de Nador y Monte Arruit, aunque se cree que la columna del general Navarro continúa defendiéndose en las mismas condiciones que antes.

El enemigo hace proposiciones de paz

Los moros rebeldes de Nador han hecho al alto comisario proposiciones para terminar la lucha, no siendo aceptadas por el general Berenguer, por creer que ello le daría base para que se sostuvieran más tiempo sobre las armas y se crearía nuevas dificultades en nuestros propósitos.

La harka se refuerza

También ha comunicado el alto comisario al ministro de la Guerra que la harka aumenta constantemente con fuerzas que proceden del interior.

Socorros a las familias desvalidas

El alto comisario se ocupa en proteger a las familias desvalidas que proceden del campo, y lleva entregadas hasta ahora la cantidad de 25 000 pesetas a una comisión que ha designado al efecto.

Los paseos militares

Las tropas efectuaron ayer un paseo militar, llegando hasta Sidi Musa y Sidi Hamet el Hach.

Los barcos protegen el paso de los aeroplanos

Hoy salieron varios cañoneros con el objeto de proteger el paso de algunos aeroplanos que procedentes de Zeluán debían haber llegado hoy a Melilla.

El cadáver del coronel Morales ha sido rescatado

Avanzó en el puerto el cañonero «Laya» trayendo a bordo el cadáver del coronel Morales que ha sido entregado mediante las condiciones estipuladas por los moros rebeldes de Alhucemas.

Cómo fue recuperado el cadáver

En la nota oficiosa facilitada en Guerra a las doce de la noche se dan algunos detalles de cómo ha sido recuperado el cadáver del coronel don Gabriel Morales.

Consejo de Ministros

Aunque el subsecretario de Gobernación había manifestado esta mañana a los periodistas que no se reuniría el Consejo de Ministros, por la tarde se supo que los consejeros de la Corona habían sido citados en casa del jefe del Gobierno.

A la entrada Huelga en Zaragoza

El conde de Bugallal manifestó que en Zaragoza se había producido un conato de huelga.

El vizconde de Eza

El ministro de la Guerra dijo que no tenía nuevas noticias de Melilla, pero que las últimas impresiones eran bastantes buenas.

El marqués de Lema

El ministro de Estado insistió en que eran inexactas las noticias circuladas acerca de que el conde de Romanones hubiera sido objeto de una agresión en París.

El ministro de Marina

El señor Fernández Frída dijo que en los barcos de guerra que hacen el servicio en Marruecos no se ha registrado novedad alguna.

Los servicios sanitarios

Por iniciativa del general Weyler ha aceptado el ministro de la Guerra un proyecto para la organización de los servicios sanitarios.

Se creará un equipo de cirujanos militares y profesionales para que presten servicio constantemente.

Se equiparán trenes sanitarios para el transporte de heridos y se adoptarán otras medidas auxiliares para las mencionadas atenciones.

Los reclusos quieren ir a Marruecos

El ministro de la guerra ha recibido numerosos telegramas de reclusos en los presidios solicitando ir a Marruecos en calidad de voluntarios.

Funerales

Mañana, en la iglesia del Salvador, de esta Corte, se celebrarán solemnes funerales en sufragio del alma del capitán de Infantería don Arturo Balnes, que murió heroicamente en Igueriben.

Un ofrecimiento del señor Marquet

Telegrafan de Santander que el señor Marquet, dueño del Gran Casino y del Hotel Real, queriendo dar una muestra de su afecto a España, ha comprado cinco aeroplanos en una fábrica belga para regalarlos al Ejército.

Dichos aparatos serán pilotados por acreditados aviadores.

También ha ofrecido el edificio del Hotel Real a partir de la primera quincena de Septiembre, por si el Gobierno lo quisiera utilizar estableciendo un hospital de Sangre.

Este rasgo del señor Marquet está siendo objeto de grandes elogios.

Adhiriéndose al Gobierno

El ministro de la Guerra continúa recibiendo telegramas de personas de significación y entidades adhiriéndose al Gobierno por la política que sigue en Marruecos.

Noticia inexacta

Durante todo el día circularon por Madrid rumores de que el conde de Romanones había sido objeto de un atentado en París del que había resultado muerto.

El ministro de Estado desmintió categóricamente la noticia diciendo que el expresidente del Consejo había llegado a Ostende sin novedad.

Muerte de un oficial mayor del Senado

El señor Allende recibió a los periodistas a la una y media de la tarde manifestándoles que con motivo del fallecimiento del oficial mayor del Senado señor Gil Lozano había estado en la casa mortuoria a dar el pésame a la familia doliente.

Los españoles residentes de la Argentina

Nuestro Embajador en la Argentina ha telegrafado al Gobierno manifestándole que muchos nacionales pertenecientes a la Sociedad Española de Buenos Aires muestran deseos de alistarse al Ejército de operaciones.

Consejo de Ministros

Aunque el subsecretario de Gobernación había manifestado esta mañana a los periodistas que no se reuniría el Consejo de Ministros, por la tarde se supo que los consejeros de la Corona habían sido citados en casa del jefe del Gobierno.

A la entrada Huelga en Zaragoza

El conde de Bugallal manifestó que en Zaragoza se había producido un conato de huelga.

El vizconde de Eza

El ministro de la Guerra dijo que no tenía nuevas noticias de Melilla, pero que las últimas impresiones eran bastantes buenas.

El marqués de Lema

El ministro de Estado insistió en que eran inexactas las noticias circuladas acerca de que el conde de Romanones hubiera sido objeto de una agresión en París.

El ministro de Marina

El señor Fernández Frída dijo que en los barcos de guerra que hacen el servicio en Marruecos no se ha registrado novedad alguna.

El cadáver de teniente Lazaga

También dijo el ministro que a propuesta de la tripulación del «Laya» y del alto comisario de España en Marruecos el cadáver del teniente Lazaga recibirá sepultura en el panteón de marinos ilustres de San Fernando.

Los ministros guardan gran reserva acerca de lo tratado en el Consejo

La referencia oficiosa facilitada por el Consejo dice únicamente que fueron aprobados varios expedientes.

Aunque los periodistas trataron de indagar lo ocurrido en la reunión, no lo consiguieron, pues todos los ministros se encerraron en la más absoluta reserva.

Es de presumir que en el inesperado Consejo se examinarán las últimas noticias de Melilla.

Es probable que en vista de que el general Berenguer ha rechazado las proposiciones hechas por los moros de Nador para que cese allí la lucha el alto comisario pusiera este hecho en conocimiento del Gobierno por si este acordara proceder de forma contraria a la por el empleada, siendo este el motivo de la reunión del Consejo.

Estas noticias no son sino conjeturas pues fué imposible informarse de la verdad de lo sucedido.

El viaje del Rey a Melilla

Personas que por razón de su cargo deben estar bien informadas de los asuntos que tienen relación con la campaña en Marruecos, han manifestado que el Rey no irá a Melilla mientras no se tengan posiciones fortificadas a cuarenta o cincuenta kilómetros de distancia de Nador y Zeluán.

SALVADOR LE BRET

ODONTÓLOGO

De la facultad de Medicina de la Universidad de Madrid

Diego León, sin núm.—Córdoba

Información directa

Emplazamiento de blocaus

Melilla.—La columna Sanjurjo, formada por un batallón de Infantería, el Tercio Extranjero y una compañía de Regulares de Ceuta, establecido en las avanzadas de Sidi Hamet el Hach varios blocaus.

Un desembarco en Cabo de Agua

Melilla.—El cañonero «Don Alvaro de Bazán» hizo un desembarco en Cabo de Agua.

Las fuerzas emplazaron dos cañones. La población de Cabo de Agua se muestra muy agradecida a las fuerzas de la población.

La actuación del alto comisario

Melilla. Créese que el general Berenguer no dejará las operaciones que se realizan en esta zona aunque marche a Tetuán, donde le reclaman asuntos urgentes.

El alto comisario hará frecuentes viajes a Tetuán, habiendo puesto el Gobierno exclusivamente a su servicio el aviso de guerra «Giralda» para que cuente con toda clase de facilidades para trasladarse a aquellos puntos donde crea más necesaria su presencia.

Llegada de Cavalcanti

Melilla.—Llegó el nuevo comandante general marqués de Cavalcanti quien después de conferenciar detenidamente con el general Berenguer se hizo cargo del mando de la Comandancia.

La duquesa de la Victoria

Melilla.—Ha llegado la duquesa de la Victoria con el fin de organizar los servicios de la Cruz Roja.

La Comandancia de Melilla

Melilla.—En la orden de la plaza se ha publicado la incorporación del personal de Estado Mayor afecto a la Comandancia.

El infante Don Alfonso hace vida de campaña

Melilla.—El infante Don Alfonso a su llegada a Melilla fué aclamado por el pueblo.

Se le había preparado alojamiento en la Comandancia General pero lo rechazó alegando que estaba decidido a hacer vida de campaña.

El infante se hospeda en un hotel del Hipódromo en cuyo sitio están acampadas las fuerzas del Regimiento de Húsares de la Princesa.

Berenguer y los comerciantes

Melilla.—Está siendo muy elogiado el decreto publicado por el alto comisario para impedir que los comerciantes aumenten el precio de las subsistencias con motivo de la aflicción de personal.

Prisionero de los moros

Melilla.—Se dice que los moros de la kabila de Beni Ulises tienen prisionero al gerente de las minas de la empresa Franco Africana don Francisco Javier Ramírez.

Aristócratas en Marruecos

Melilla.—Con las fuerzas del regimiento de húsares de la Princesa ha venido un hijo del conde de Villapadierna, otro del de la Vega de Boecilla y otro del vizconde de Bellver.

También viene como oficial de la escala gratuita un sobrino del señor Allende Salazar.

Abd-el-Krim trata bien a los prisioneros

Melilla.—Noticias recibidas de Alhucemas dicen que Abd-el-Krim trata muy bien a los prisioneros y ha hecho circular órdenes para que todos sus adictos secunden su conducta.

El personal de Telégrafos

Melilla.—A propuesta del jefe de Telégrafos, el Director general de Comunicaciones ha aumentado nueve oficiales a la plantilla de esta Central.

Berenguer ha hecho declaraciones a un periodista argentino

El alto comisario de España en Marruecos ha hecho importantes declaraciones a un periodista argentino.

Dijo que lo ocurrido ahora en Melilla le recordaba lo que acaecía al duque de Alba en la guerra de Flandes: esto es, que las tropas mercenarias combatían al lado del duque cuando proveían el reparto de un botín, y cuando el triunfo iba a decidirse por el enemigo se pasaban a él para gozar de los mismos beneficios.

Espera el general Berenguer que cuando nuestros soldados avancen vuelvan los indígenas a pelear a nuestro lado.

Agregó que los sucesos ocurridos en Melilla no tendrán repercusión en otras zonas.

Terminó expresando su convencimiento de recuperar en poco tiempo lo perdido.

El «Ciudad de Cádiz»

Tetuán.—En Río Martín ha fundado el «Ciudad de Cádiz» desembarcando fuerzas de Artillería y un batallón del Regimiento de Córdoba.

Las tropas fueron aclamadas a su paso por Tetuán.

El envío de refuerzos

Granada.—Han salido con dirección a Marruecos dos escuadrones del Regimiento de Lusitania, dispuestos a una despedida entusiasta.

Los soldados fueron obsequiados con tabaco y dinero.

Las damas de la Cruz Roja le estrecharon la mano.

Bilbao.—En el transatlántico «Alfonso XII» han embarcado con destino a Melilla varias baterías de Artillería y un batallón del Regimiento de la Constitución.

Los soldados fueron obsequiados a bordo con cigarrillos y dinero.

Con tal fin varias personas hicieron cuantiosos donativos.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

ANÁLISIS MICROSCÓPICOS

Clinica Berjillos

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6.

Braulio Laportilla, 2.—Córdoba.

El tren mixto de Madrid

choca con un mercancías

Anoche llegó a Córdoba la noticia de que el tren mixto descendente de Madrid, que conducía numerosos viajeros, entre ellos bastantes individuos del Ejército, de diversas armas, había descarrilado en las proximidades de la estación de Menjíbar.

Dicho tren era el que debió recoger en la estación de Córdoba a las fuerzas del cuarto regimiento de Artillería pesada que marchan a África.

Al recibirse en Córdoba la noticia del descarrilamiento, marchó en el tren expreso al lugar del suceso el inspector jefe del Movimiento de M. Z. A. don Enrique Tebar.

Acto seguido el segundo inspector, en unión de los jefes de Vías y Obras y del del depósito de máquinas, practicó las diligencias necesarias para organizar un tren de socorro, el cual salió de Córdoba a las dos y cuarto de la madrugada con el personal necesario para efectuar las operaciones de encarrilamiento.

Según las noticias recibidas, el accidente fué originado por haber chocado el tren mixto descendente con un mercancías. Quedaron descarrilados nueve vagones, los cuales dejaron interceptada la línea.

A consecuencia del choque resultaron levemente heridos cinco pasajeros, figurando entre ellos algunos soldados, cuyos nombres y cuerpos a que pertenecen se ignoraban.

Durante la madrugada de hoy se dió aviso al Hospital militar de que enviaban camillas a la Estación para en caso necesario trasladar a los heridos al citado establecimiento.

Según nuestros informes los viajeros del tren mixto descarrilado efectuaron el transbordo y llegarán a Córdoba hacia las siete de la mañana.

Los demás trenes que circulan por dicha vía también tendrán que efectuar transbordo hasta que se hagan en la línea los trabajos necesarios de reparación.

CLINICA RONCAL

ESPECIALIDAD: Garganta, Nariz, Oído. Braulio la Portilla, 3, pral.—Córdoba. LABOR: TORIO.—Consulta de 1 a 3.

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4.—Córdoba.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

DOÑA MARIA ARACELI MOLINA VILLALBA

Viuda de García Rivero

Que falleció en esta ciudad el día 3 de Julio de 1921 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P. A.

Todos los señores sacerdotes que quieran aplicar el santo sacrificio de la misa el miércoles 3 de los corrientes, desde las siete en adelante, en la capilla parroquial del Sagrado de la S. I. C., parroquias de San Andrés y Santa Marina, así como las que se digan en la Real Iglesia de San Pablo, conventos de PP Capuchinos y de Santa Isabel de los Angeles, iglesia de San Pedro Alcántara y ermita del Señor de las Animas (Campo de la Verdad), la aplicarán en sufragio por el alma de expresada señora.

Su desconsolado hijo don José García Molina; hija política doña Rafaela González Prats y sus nietos, suplican a sus amigos una oración en sufragio de su alma.

Nuestro Excmo. Prelado tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbada.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

Registro del día 30 de Julio de 1921: Reses mayores.—Don Francisco Gavilán, 2 a 3'10 pesetas; don Antonio Fernández, 4 a 3'10; don Juan Gómez, 5 a 3'10; don José Mengual, 8 a 3'10; don Juan Antonio Criado, 6 a 3'10, y don Antonio Cumplido, 8 a 3'10.

Terneras.—Don José Mengual, semana, a 3'40 pesetas.

Menores.—Don Antonio Cumplido, 40 a 2'14 pesetas; don Lázaro Cepas, 40 a 2'14.

Precios AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3'40 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 4'70.—Ternera con hueso, 3'80.—Id. sin hueso, 5'20.—Clasificada, 6'50.—Macho, 2'70.—Hueso de vaca, a 1'00 peseta.

Sabiniano Lumbresas

Abastecimiento de carnes

Oficinas: Gutiérrez de los Ríos 26

Resultado del registro del 30 de Julio de 1921.

Reses mayores.—Don Francisco Fuentes, 8 a 3'10 pesetas; don Eduardo Ramírez, 7 a 3'10; don Bartolomé Redondo, 5 a 3'10; don Enrique Gutiérrez, 5 a 3'10; don Antonio Merino, 2 a 3'10; don Manuel Criado, 6 a 3'10; don Rafael Ramírez, 11 a 3'10, y don Pedro Fernández, 20 a 3'11.

Terneras.—Don Francisco Fuentes, 12 a 3'40 pesetas y don Pedro Fernández, 10 a 3'40.

Menores.—Don Antonio Serrano 25 a 2'14 pesetas; don Pedro Fernández, 40 a 2'14, y don José Jiménez, 20 a 2'14.

Precios al público.—Vaca con hueso, a 3'40 pesetas kilo.—Idem sin hueso, a 4'70.—Ternera con hueso, a 3'80.—Idem sin hueso, a 5'20.—Macho, a 2'70.

CAFE GRAN CAPITAN

PROPIETARIO: ANTONIO TORRES — Noveria, Café, Vinos y Licores.—Salón de Billar. Los trabajos de este establecimiento están a cargo de los Hnos. Torres. TELÉFONOS NÚM. 21 Y 143

Balneario de Tolox

PROVINCIA DE MALAGA

Manantial Azoado y Radioactivo

CURA LAS ENFERMEDADES DE LAS VIAS RESPIRATORIAS. — ESPECIAL PARA CATARROS.

No se admíten enfermos de tisis o tuberculosis.

Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y duchas nasales

Temporadas oficiales: del 1 de Mayo al 30 de Junio y del 1 de Septiembre al 31 de Octubre

Médico Director: DOCTOR DON SEGUNDO DE OJEA Y AGUILERA

Para pedidos de folletos y agua D. Manuel del Río y del Río, en Tolox embotellada a su propietario

Se recomienda la **Fonda del Campo** por higiene y proximidad al Balneario.—Luz eléctrica en todas las habitaciones.—Escrupulosa desinfección con aparato Aesculap-Formol.—Correo.—Telégrafo.—Capilla pública.—Ferrocarril directo de Málaga a Coín.

GARRIDO y RODRIGUEZ ARTICULOS de BAZAR

Victoriano Rivera, n.º 1 (antes Plata)

Ofrecemos un buen surtido en artículos para regalo, cristal, loza, batería de cocina de aluminio, aparatos para luz eléctrica, perfumería, etc., etc.

Colonia Instituto Español de Sevilla, extra fina, 4 pesetas litro.—Idem idem superior 5'50. Sin envase.

Medias de seda con costura reforzadas, en todos colores, a ptas. 3'75 par.

Depósito de armazones y pantallas para la fabricación de aparatos de luz eléctrica.

NOTA.—Si visita V. esta casa encontrará siempre artículos de novedad y precios económicos.

EL METRO ha sido, es y será

La casa preferida por el público para hacer sus compras en TEJIDOS, CONFECIONES y GENEROS de punto; esta casa sirve bien al comprador, dándole buenos artículos a precios económicos.

EL METRO

HA SIDO.—La casa que durante las subidas, cotizó sus artículos a más bajo precio.

ES.—La casa que cuando se inició la baja, tuvo cerrado CINCO DIAS sus establecimientos exclusivamente para rebajar VERDAD de precio las existencias.—Sus precios baratos llegaron y llegarán siempre seguidamente a beneficio del público.

SERA.—Siempre la casa de confianza para el comprador al CONTADO que no gusta de hacer sus compras en las calles ni plazas y sólo en las casas que ofrezcan garantía de ARTICULOS, MEDIDA y PRECIO.

Casa Central, MARMOL de BARCELONA, núm. 2.—Sucursal, SAN AGUSTIN, núm. 44

PRECIO FIJO. Operaciones al contado.

REAL ESCUELA BAJO EL PATRONATO DE S. M. EL REY D. ALFONSO XIII

Ingenieros Electricistas

La carrera de Ingeniero Electricista y Mecánico se cursa en seis semestres, que empiezan en primero de Octubre y en primero de Abril.—Para las prácticas de sus alumnos la ESCUELA cuenta con talleres, gabinetes, laboratorios, construcción de material eléctrico e instalaciones de todas clases.

Detalles: Director de la REAL ESCUELA: Sarriá-Barcelona

HERNIADOS (quebrados)

que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrens, está en Córdoba y en el hotel de España y Francia, únicamente el lunes día 8 del presente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hablar con sus notables aparatos un instante y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precisan, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar tiempo, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrens, de nombre registrado.

Audí siempre a dicho especialista, no deis de visitarle, y tened muy presente que estará en Córdoba y en el hotel España y Francia, únicamente el lunes día 8 del presente mes.

NOTAS.—En Sevilla el día 6, en el Hotel Simón; en Huelva el día 7, en el Hotel Madrid; en Granada el día 10, en el Hotel Suizo y en Málaga el 12, en el Hotel Alhambra, donde así mismo podrá visitarse todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talle es y despacho en Barcelona: Unión 13.—Casa Torrens.

Peligra vuestra salud. Ojo en no ser engañados. Se impone la verdad.

ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe asegurarse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros negocios de nombres parecidos o iguales al de esta conocida casa y que puede fácilmente confundirse; todo el que quiera velar por su salud, debe tener en grandísimo cuidado en no equivocarse, acordándose, y asegurándose primero, siempre, de que realmente trata con el reputado especialista señor Torrens, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero; debiendo, por tanto, buscar y preguntar siempre, en los hoteles, por el especialista señor Torrens, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

historia de Cultura 2006

